東區區公所結合企業、商家、支援協定合作夥伴共同辦理 2019年童樂會,體驗東區 E機 GO 防災 APP,城市聯防網絡

公私協力打造安全新東區不是口號,臺南市東區區長陳勝楠非常



重視區公所、公司企業以及支援協定 廠商,甚至與鄰里社區民眾的連結, 於108年4月27日(星期六),由區公所 與國產建材實業(股)公司—南風村 陳湘琪經理、台一車隊張逸涵經理三 方攜手合作,在台南國賓影城辦理 「2019年童樂會活動」。

活動現場氣氛熱鬧萬分,民眾參與相當踴躍,活動規劃項目十分精彩豐富有趣,吸引小朋友的熱烈參與,除了有小老闆市集、HAPPY 姐姐唱跳帶動、親子互動 AR 塗色體驗、科學教練跟台南市東門城足球俱樂部活動之外,陳區長更將「台南東區 E機 Go!」APP 軟體介紹給現場市民朋友,並由區公所設攤現場體驗互動,陪同民眾一起使用防災 APP 軟體,建構城市防災安全網絡。

「台南東區 E 機 Go!」APP 軟體,係結合東區避難收容處所聯絡資訊、避難路線直接導航,一個按鍵即可導航到東區20處避難收容處所,市民朋友可以馬上知道離自身最近之避難收容處所,也可知道避



難處所相關資訊及聯絡資料。此外,區公所也將東區轄內養護機構、警 消單位等聯絡資訊一併納入,使民眾享有「一機在手,防災資訊無窮」 之便利,裡頭還有防災知識小遊戲,讓市民朋友可以大手拉小手,一起 體驗防災知識寓教於樂。現場小朋友們繪畫 AR 圖畫紙,並由公所人員 操作 APP 內的 AR 功能,大小朋友看到立體畫面歡聲雷動、氣氛 high 到

臺南市政府災害防救電子報第78期,2019年/6月發行



最高點。陳區長並邀請防災夥伴一台 一車隊共同來做公益,負責當天黃絲 帶孩童來回派車接送。

中午時間一到,由黃絲帶愛網關 懷協會兒童搭乘台一車隊到來,孩子 們一到立即開心前往設攤攤位前繪

畫自己的攤位立牌。黃絲帶愛網關懷協會的宗旨為「提供弱勢族群身、 心、靈各層面的全人關懷服務」,努力奉獻本身專業,結合政府與社會 資源,促進社區祥和與發展,提供弱勢者全人的關懷與照顧。黃絲帶愛 網關懷協會兒童,努力販售自己與老師們製作的成品以及食物,加上現 場市集熱鬧叫賣活動,讓孩子們從中學習到自信及個人性格正向發展。

台一車隊是區公所支援協定廠商,若 是家中有長者或是身障而不易行動 的住戶,可透過支援協定廠商來解決 不易行動居民的疏散撤離需求,當有 災害發生需協助行動不便民眾撤離 時,台一車隊將會派遣車況良好之車 輛至指定處所進行運送及疏散作業,



不但保障輸送居民安全無慮,也因車隊據點分散各處,具備機動性和小車靈活性,在災害來臨時能第一時間深入鄰里,成為緊急災情查通報機制之一環,有效把握疏散撤離之黃金時間。



現場擺攤活動除了讓孩子們當 場繪畫體驗 AR 科技,增加親子間知 識性、趣味性互動學習防災相關資訊 外,更鼓勵現場民眾下載 APP 及填寫 Google 回饋單,用多元性、活潑性方 式宣傳,落實區公所深耕防災意識的 目標。東區區公所再度結合企業、商

家、支援協定合作夥伴,三方協力共同讓區域聯防網絡更加完備。活動

現場歡笑聲、尖叫聲此起彼落,看到孩童驚奇的眼神、歡愉的笑臉,所 有工作人員的辛苦也都值得了,活動圓滿大成功! (東區區公所 陳惠雯)